



7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。习近平乘车检阅部队。 新华社记者 李刚 摄

习近平首次沙场阅兵,发出迈向世界一流军队号令 战斗力是强军唯一根本标准

据新华社内蒙古朱日和7月30日电 7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。

检阅台前,“1927-2017”字样十分醒目。1.2万名受阅官兵、600多台受阅车辆装备集结列阵,100多架战机在6个机场整装编队。这是中国人民解放军首次以庆祝建军节为主题的盛大阅兵,是野战化、实战化的沙场点兵,是人民军队整体性、革命性变革后的全新亮相。

9时整,阅兵开始,五星红旗冉冉升起,全场齐声高唱国歌。习近平登上检阅车,行至阅兵道。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报告受阅部队准备完毕,习近平下达检阅开始的命令。在激昂的阅兵曲声中,习近平乘车依次检阅护旗方队、人员方阵、装备方队。受阅部队接受检阅后,迅速向检阅台对面集结。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,90年来,人民军队高举着党的旗帜,脚踏着祖国的大地,背负着民族的希望,浴血奋战,勇往直前,战胜一切敌人,征服一切困难,为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋!

习近平强调,安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。天下并不太平,和平需要保卫。我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

习近平要求全军将士们,坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化建设水平。

习近平指出,我坚信,我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌!我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益!

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持阅兵,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和,各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队领导等约240人参加活动。



受阅部队刚下训练场就上阅兵场,阅兵式上充满了征尘未洗的实战化色彩。 新华社记者 吴晓凌 摄

为什么要在建军90周年阅兵

不是秀肌肉 阅兵是通行做法

在重大纪念日组织阅兵活动是世界许多国家通行的做法。任国强说,新中国成立以来,我国先后举行了多次国庆首都阅兵,2015年9月3日还首次举行了以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

今年是中国人民解放军建军90周年,我军首次组织以庆祝建军节为主题的专项阅兵,是对阅兵活动的进一步制度化、规范化。

这次阅兵以回顾建军历史、传承红色基因、坚定维护核心、彰显辉煌成就为主题,主要是大力宣扬党领导下人民军队建设发展的光辉历程,宣扬人民军队积淀形成的光荣传统和优良作风,宣扬党的十八大以来军队以强军目标为引领聚焦打赢的矢志追求,反映深化国防和军队改革、部队战斗力建设取得的巨大成就,充分体现全军将士对以习近平同志为核心的党中央的坚决拥护和忠诚爱戴,展示全军部队新形势下戮力强军兴军的崭新风貌,激励全党全军全国各族人民不忘初心、继续前进,凝聚实现中国梦、强军梦的磅礴力量,为党的十九大胜利召开营造良好氛围。

30日上午9时,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和训练基地举行。这次阅兵诸多的细节安排,都体现出了“野味”和“战味”。关于为什么要在建军90周年组织阅兵,国防部新闻发言人任国强回答了记者提问。

打破以往 广场阅兵惯例

任国强说,这次阅兵依托参加实战化训练的部队组织实施,受阅将士走下训练场便走上阅兵场,以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受检阅,以此庆祝中国人民解放军建军90周年。

阅兵场地设在朱日和训练基地野战兵场,立足实战环境、体现真打实练,突出铁流滚滚、风尘仆仆的战场氛围。

组织编排上,采取群队结合、人装组合、空地联合的方式,体现新型军兵种力量联合编组及作战运用,是改革重塑后部队联合作战行动的有益尝试。

阅兵打破以往广场阅兵的惯例,

不安排徒步方队和踢正步,不安排军乐团、合唱队,不搞群众性观摩。

阅兵保障按照野战化要求组织,所有装备不作装饰,尽量减少与实战无关的要素。有关部队的实战化训练是按年度训练计划安排的,与周边局势没有关联。

从训练场来 野战化实战化阅兵

在阅兵现场,空中突击梯队的18架运输直升机降落在阅兵场上,突击步兵即刻冲出机舱。与此同时,8架武装直升机在空中盘旋一周,提供掩护。这种训练场上常见的战术动作,在中国以往的阅兵中却并不多见。

特战队员脸上涂满伪装色油彩,坦克车上的战士腰间佩带手枪,战车上的空降兵身背降落伞包……22辆99A型主战坦克都将火炮上扬一定角度,并组成“箭”式战斗队形前进。

“这次我们火炮身管扬起的角度是按照作战行军要求,是按照实战化要求保持的一种作战状态。”身为坦克方队的头车驾驶员,42岁的丁辉第四次驾驶中国主战坦克参加阅兵。在这位“老班长”看来,实战化背景下的沙场阅兵,首先追求的就是“战味”。

据国防部网